
 

Raadsvoorstel
Datum raadsvergadering 
11 juni 2026 

Zaaknummer 
018493725 

Datum 
26 mei 2026 

Portefeuillehouder 
Presidium

Aan de leden van de raad, 

Voorgesteld besluit 
1. Over te gaan tot het benoemen van de volgende personen, overeenkomstig het voorstel van het 

presidium d.d. 26 mei 2026 en de voordracht van de raadsfracties: 
 

• Voorzitters raadscommissies: J. de Borst (SGP), G. Meun (SGP), T. Kramer (SGP), M. de Boer 
– van der Sloot (CDA), J.I. Crebas (CDA), J. Hakvoort (Krachtig Urk); 

• Werkgeverscommissie: A.M. de Boer (SGP), J. Loosman Bzn (HvU), M. Bakker (CU), H. 
Hakvoort (GB); 

• Comité NOP – Urk: A.M. de Boer (SGP), K.J. Koffeman (RBU), J. Hakvoort (Krachtig Urk); 
• Auditcommissie: G. Mulder (SGP), J. v.d. Berg (CDA), W. Kaptijn (HvU), J. Baarssen (CU), F. 

Hakvoort (RBU), J. Schraal-Schenk (GB), J. Hakvoort (Krachtig Urk), P. Bakker (FvD); 
• Raadsrapporteurs:  

o Sociaal Domein Flevoland: M. de Boer – van der Sloot (CDA), J.M. de Ridder (CU, 
beoogd raadslid);  

o Samen maken we Flevoland: H. Hakvoort (GB);  
o Regio Zwolle: A.M. de Boer (SGP);  
o Lelylijn: J.I. Crebas (CDA). 

 
Inleiding 
Op 18 maart 2026 hebben de gemeenteraadsverkiezingen plaatsgevonden en op 1 april 2026 is de 
nieuwe gemeenteraad geïnstalleerd. Het begin van een nieuwe raadsperiode vereist de benoeming 
van raads- en commissieleden in de verschillende functies en commissies van de gemeenteraad.  
 
Daarbij moet rekening gehouden worden dat voor het ene alleen raadsleden een functie mogen 
bekleden (denk aan voorzitters raadscommissie o.b.v. art.82 lid 4 Gemeentewet), voor het andere 
geldt dat zowel raads- als commissieleden de functie mogen bekleden (Auditcommissie). Soms geldt 
ook een juiste verdeling binnen de commissie (werkgeverscommissie). Dit alles staat vermeld in het 
reglement van orde, de verordeningen en/of de Gemeentewet. Nieuw in het alles is de inzet van 
raadsrapporteurs. 
 
Aan fracties is gevraagd om voor de diverse functies en commissies leden aan te dragen. Raadsleden 
hebben ook individueel hun interesse kenbaar gemaakt.  
 
Beoogd resultaat/ effect 
Auditcommissie 
Om de gemeenteraad te ondersteunen in zijn financiële taken en verantwoordelijkheden is een  



 

Auditcommissie ingesteld. De commissie ziet vooral toe op de kwaliteit van de financiële processen 
en is het aanspreekpunt voor de accountant over de jaarlijkse controle (art. 3 van de verordening)  
 
Voorzitters/ agendacommissie 
De pool van voorzitters van de raadscommissies vormen straks de Agendacommissie. De voorzitter is 
belast met o.a. het leiden van de vergadering, het handhaven van de orde en de naleving van de regels 
vanuit de verordening.   
 
Werkgeverscommissie 
De werkgeverscommissie oefent het werkgeverschap uit ten aanzien van de griffier en de overige op 
de griffie werkzame ambtenaren. De commissie bestaat uit twee raadsleden afkomstig uit de coalitie 
en twee raadsleden afkomstig uit de oppositie. 
 
Comité NOP-Urk 
Met vertegenwoordigers uit beiden raden wordt de samenwerking en ontmoeting nagestreefd. Het 
comité heeft in afgelopen jaren ook een belangrijke stimulerende rol gespeeld in de bestuurlijke 
afspraken die begin 2026 door beide colleges zijn ondertekend. Nu dat proces is afgerond en ambtelijk 
verder vormgegeven wordt is het aan het nieuwe comité om inhoud te geven aan de taak van 
samenwerking en ontmoeting.  
 
Raadsrapporteurs 
Gemeenten worden geconfronteerd met steeds complexere en soms verplichte 
samenwerkingsverbanden en een toenemend takenpakket. Ook in regionaal verband. De inzet van 
een raadsrapporteur is een manier om de positie van de gemeenteraad in de regio te 
vertegenwoordigen en te versterken. 

Argumenten 
Zittingsduur is eindig 
Volgens de verordening eindigt de zittingsperiode van een commissielid en-voorzitter in ieder geval 
met het einde van de zittingsperiode van de raad.  
 
Benoeming van de plaatsvervangend raadsvoorzitter wettelijk geregeld 
In de gemeentewet (artikel 77) is geregeld dat het langstzittend raadslid plaatsvervangend voorzitter 
van de gemeenteraad is. In deze raadsperiode is dat de heer J.I. Crebas (CDA). Hetzelfde artikel geeft 
overigens de mogelijkheid aan dat de raad een ander lid van de raad met de waarneming te belasten. 
 
Kanttekeningen 
Raadsrapporteurs vooruitlopend op notitie benoemen 
In het griffieplan 2026 staat vermeld dat er een notitie Raadsrapporteurs wordt opgesteld. Omdat 
diverse zaken op dit moment aandacht vragen (denk aan GR Sociaal Domein Flevoland) wordt 
voorgesteld om vooruitlopend op de notitie de raadsrapporteurs te benoemen. In samenspraak met 
het gemeentelijk managementteam zijn vooralsnog de belangrijkste verbanden genoemd: 

- Sociaal Domein Flevoland 
- Samen maken we Flevoland 
- Regio Zwolle 
- Lelylijn 

 
Juridisch kader 

- De verordening op de Auditcommissie 2025  
- De verordening op de raadscommissies 2026  
- De verordening op de werkgeverscommissie griffie 2023 
- Gemeentewet 



 

 
Evaluatie 
Met de voorzitter(s) van de raadscommissies en de gemeenteraad zal na de zomervakantie een 
training gevolgd worden.  

Kosten, baten, dekking 
De raad heeft op 12 december 2024 besloten om de agendacommissie en de werkgeverscommissie 
aan te merken als een bijzondere commissie. De leden ontvangen hiervoor een extra maandelijkse 
vergoeding. 
 
Bijlage 
Geen 

Presidium van de gemeente Urk  

Burgemeester, 
B. Jaspers Faijer 

Griffier,  
A.J. Brands 

 



 

Raadsbesluit 
Zaaknummer 
018493725 

De raad van de gemeente Urk, 
 
gelezen het voorstel van het presidium d.d. 26 mei 2026; 

gelet op de voordracht van de raadsfracties; 
 
1. Over te gaan tot het benoemen van de volgende personen: 
 

• Voorzitters raadscommissies: J. de Borst (SGP), G. Meun (SGP), T. Kramer (SGP), M. de Boer 
– van der Sloot (CDA), J.I. Crebas (CDA), J. Hakvoort (Krachtig Urk); 

• Werkgeverscommissie: A.M. de Boer (SGP), J. Loosman Bzn (HvU), M. Bakker (CU), H. 
Hakvoort (GB); 

• Comité NOP – Urk: A.M. de Boer (SGP), K.J. Koffeman (RBU), J. Hakvoort (Krachtig Urk); 
• Auditcommissie: G. Mulder (SGP), J. v.d. Berg (CDA), W. Kaptijn (HvU), J. Baarssen (CU), F. 

Hakvoort (RBU), J. Schraal-Schenk (GB), J. Hakvoort (Krachtig Urk), P. Bakker (FvD); 
• Raadsrapporteurs:  

o Sociaal Domein Flevoland: M. de Boer – van der Sloot (CDA), J.M. de Ridder (CU, 
beoogd raadslid);  

o Samen maken we Flevoland: H. Hakvoort (GB);  
o Regio Zwolle: A.M. de Boer (SGP);  
o Lelylijn: J.I. Crebas (CDA). 

 
Urk, 11 juni 2026, 

De raad van de gemeente Urk, 

de griffier, de voorzitter, 


